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Digital innbyggerundersøkelse og boligmarkedsanalyse

Heim 2024 – Bustadkveld i Lom
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Ulike bolig markeder på samme sted

– kapasitet, behov og dynamikker
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Totalt 68 uten Kulihaugen

Totalt 146 med Kulihaugen

Totalt 204 med mulig ekstra 

potensial 
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Digital undersøkelse om ønsker og behov
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Digital undersøkelse om ønsker og behov
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Digital inbyggerundersøkelse : Behov

831 personer svarte på undersøkelsen, ca 45 % av den voksne befolkningen.

Når svar omtales som gitt av personer, og kan da som en tommelfingerregel dobles 

for å få antall i kommunen.

- en liten overvekt kvinner

- en overrespresentasjon av 50–69 år

- en underrrespresentasjon av over 80
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Boligtyper i dag

Nesten alle bor i enebolig eller på gård.

Omregnet til prosent:

- 66 % i enebolig

- 24 % på gård

- kun 10 % i andre boligtyper totalt

90 % 
enebolig og gård
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Eieform i dag og neste bolig

De fleste eier sin egen bolig

- i gruppen over 50 år er det enda høyere, 

88 %

- 82 stykker leide privat og 11 leide av 

kommunen (innen 45% svar) 

80 % 
eier egen bolig

De fleste vil eie også sin neste bolig

- 17 % vet ikke, eller det er ikke viktig

- Gruppen over 50 var litt mindre opptatt av å eie men majoriteten 

på 59 % ønsker fortsatt dette

69 % 
vil eie neste bolig
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Bosted i dag – og flytteønsker

45 % er bosatt i Fossbergom og omegn.

- av de som ønsker å flytte til et annet sted 

vil 1 av 3 bo mer sentralt, de over 50 øker 

dette til 44 %

- 1 av 5 vil til en annen kommune, særlig de 

yngre

- 1 av 10 vil bo mindre sentralt
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Flytteønsker

88 % synes bosituasjonen i dag er tilfredsstillende. Majoriteten på 68 % har 

ingen flytteplaner, og ønsker ikke å flytte. Av de over 50 er det 74 %. Disse 

fikk avslutte spørreundersøkelsen.

Resterende som hadde planer eller ønsket å flytte nå eller på sikt svarte på 

spørsmål om type bolig og egenskaper ved den i den videre undersøkelsen, 

ca 35 stk.

68 % 
har ingen planer 

og ønsker ikke å 

flytte

88 % 
har en 

tilfredsstillende 

bosituasjon
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Flytte til…

De fleste vil bo i Fossbergom i sin neste 

bolig, det er der de fleste bor i dag. En 

god del vil flytte ut av kommunen.
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Fritekst – nærmiljø
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Type bolig

31 % ønsker at enebolig skal være den neste boligen, tett etterfulgt av 

leilighet på 29 %.19 % ser etter gård eller småbruk. Kun 10 % så etter 

rekkehus eller flermannsbolig.

For gruppen over 50 ønsket 49 % seg leilighet.

31 % 
enebolig

19 % 
småbruk/gård

29 % 
leilighet
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Type bolig

29 % 
ønsker 

leilighet

49 % 
over 50 år 

ønsker

leilighet
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Utfordringer for flytting

1 av 3 mener mangel på tilgjengelige attraktive boliger til salgs eller leie 

var en utfordring. 38 % av kryssene dreide seg om utfordringer med 

finansiering (flere svar var mulig)

1 av 3
mener mangel på 

tilgjengelige, 

attraktive boliger 

er en utfordring
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Ved svekket helse

114 svarte at de ville flyttet ved svekket helse eller funksjonsnedsettelse, 

mens 72 ville tilpasset nåværende bolig. 

For de over 50 år øker andelen som sier de vil flytte fra 38–48 %.

1 av 2
over 50 vil flytte 

ved svekket helse
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Fritekst – helse og trygghet
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Betalingsevne leie

11 % kan betale mer enn 10 000 i mnd. 54 % kan betale 

mindre enn 10 000 i mnd i leie. En stor andel mener det ikke 

er relevant.
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Betalingsevne kjøp

Når det gjelder kjøp av bolig er det store variasjoner, og en høy andel 

som ikke vet. 65% kan betale mer enn 2 millioner for bolig. 35 % kan 

betale mindre enn 2 millioner ved kjøp av bolig.
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Plassbehov

Halvparten vil 

ha to soverom
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Plassbehov

49 % sier at de må ha minst to soverom. Kun 9 % kan klare seg med ett 

soverom. Tallet er også lavt blandt de som bor alene. Ikke uventet er det 

flest familier som trenger ha fire eller fler soverom.
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Fritekst
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Kvaliteter
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Fritekst



© 2024
Kulihaugen
Lom kommune

38 %
over 50 er 

positive til å 

dele funksjoner

Deleløsninger

20 %
er positive til å 

dele funksjoner
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Deleløsninger

Over 20 %

lokale til arrangementer felles stue hobbyrom vaskerom treningsrom

Gjesterom, drivhus og nyttehage kom like etter.
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Ulike bolig markeder på samme sted

– kapasitet, behov og dynamikker
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